

Súd: Okresný súd Nové Mesto nad Váhom
Spisová značka: 6C/39/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3520201486
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 02. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Barbara Plaskurová
ECLI: ECLI:SK:OSNM:2021:3520201486.2

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Nové Mesto nad Váhom sudkyňou JUDr. Barbarou Plaskurovou v právnej veci žalobcu: Rozhlas a televízia Slovenska so sídlom Mlynská dolina, 845 45 Bratislava, IČO: 47 232 480, proti žalovanému: R. J., X.. XX.XX.XXXX, V. L. J. N. XXXX/X, XXX XX X. H. X. Y., o zaplatenie 388,20 € s príslušenstvom, t a k t o

rozhodol:

I. Súd z r u š u j e platobný rozkaz č.k. 6C/39/2020-12 zo dňa 03.06.2020.

II. Žalovaný je povinný zaplatiť žalobcovi sumu vo výške 388,20 €, úhradu poštových sadziieb spojených s vymáhaním vo výške 1,45 €, všetko do troch dní od právoplatnosti tohto rozsudku.

III. Žalobcovi sa priznáva náhrada trov konania vo výške 100%.

odôvodnenie:

1. Podanou žalobou sa žalobca proti žalovanému domáhal zaplatenia sumy 388,20 € a náhrady trov konania. Uviedol, že žalovaný ku dňu podania žaloby nezaplatil úhradu v zmysle zákona o úhrade za služby verejnosti za kontrolované obdobie 01.06.2011 - 31.03.2019. Žalobca vyzval žalovaného na zaplatenie omeškanej úhrady. Dlh žalovaného predstavuje sumu 388,20 €, ktorá pozostáva z istiny 371,20 € a pokuty vo výške 17,- €. Keďže žalovaný poplatky nezaplatil ani na výzvu, uplatnil žalobca svoje právo na súde.

2. Tunajší súd vydal dňa 03.06.2020 pod č.k. 6C/39/2020-12 platobný rozkaz, ktorým žalobe žalobcu v celom rozsahu vyhovel. Citovaný platobný rozkaz sa žalovanému doručiť nepodarilo, preto ho súd v súlade s ust. § 266 ods. 3 CSP zrušil.

3. Vzhľadom k tomu, že v tomto konaní ide o spor jednoduchého právneho posúdenia veci a hodnota spotrebiteľského sporu nepresahuje 1.000,- Eur, súd vyvesil dňa 01.02.2021 oznam na úradnej tabuli súdu, že dňa 22.02.2021 o 12,15 hod. na č.d. 305/B, 3. poschodie, na tunajšom súde, bude vo veci verejne vyhlásený rozsudok. Oznámenie bolo zverejnené aj na webovej stránke súdu, tiež dňa 01.02.2021.

4. Podľa § 297 písm. b) C.s.p. súd na prejednanie sporu nariadi pojednávanie. Pojednávanie nie je potrebné nariadiť, ak ide iba o otázku jednoduchého právneho posúdenia veci, skutkové tvrdenia strán nie sú sporné a hodnota sporu bez príslušenstva neprevyšuje 1 000 eur.

5. Podľa § 219 ods. 3 C.s.p. vo veciach, v ktorých súd rozhoduje rozsudkom bez nariadenia pojednávania, oznámi miesto a čas verejného vyhlásenia rozsudku na úradnej tabuli súdu a na webovej

stránke príslušného súdu v lehote najmenej päť dní pred jeho vyhlásením. Ak o to strana požiada, súd jej oznámi miesto a čas verejného vyhlásenia rozsudku aj elektronickými prostriedkami.

6. Súd vykonal dokazovanie oboznámením sa s návrhom, s výzvou na zaplatenie nedoplatku, so sumárom predpisov a platieb, s prehľadom predpisov a platieb, s potvrdením tarifnej ceny za úradnú zásielku, a s ďalším spisovým materiálom, pričom zistil tento skutkový stav:

7. Žalobca - Rozhlas a televízia Slovenska je verejnoprávna inštitúcia zriadená na základe zák. č. 532/2010 Z.z. o Rozhlase a televízii Slovenska a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Žalobca je aktívne vecne legitimovaný na podanie žaloby podľa § 4 ods. 1 a § 10 os. 5 zák. č. 340/2012 Z.z. o úhrade za služby verejnosti poskytované Rozhlasom a televíziou Slovenska a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „Zákon“). Žalovaný je zo zákona platiteľom úhrady za služby verejnosti podľa § 3 písm. a) Zákona vo výške 4,64 € podľa § 6 ods. 1 Zákona s periodicitou platenia úhrad: mesačná, v zmysle § 7 Zákona. Žalobca kontrolou úhrad v zmysle § 8 Zákona zistil, že žalovaný ku dňu podania žaloby na tunajší súd nezaplatil úhradu v zmysle Zákona za kontrolované obdobie 01.06.2011 - 31.03.2019. Žalobca výzvou zo dňa 05.03.2019 odoslanou prostredníctvom Slovenskej pošty, a.s., vyzval žalovaného na zaplatenie omeškanej úhrady a na zaplatenie poštových sadzieb súvisiacich s odoslaním výzvy. Nakoľko žalovaný nezaplatil úhradu ani poštovné náklady v lehote 30 dní od doručenia výzvy, je žalovaný povinný v zmysle § 10 ods. 3 Zákona zaplatiť aj pokutu. Dlh žalovaného predstavuje sumu 371,20 €, ktorá pozostáva z 80 neuhradených mesačných predpisov v kontrolovanom období 01.06.2011 - 31.03.2019. Výška dlhu je súčinom počtu neuhradených predpisov v kontrolovanom období a sadzby úhrady v zmysle § 6 ods. 1 Zákona. V zmysle Zákona predstavuje pohľadávka žalobcu: - sumu 388,20 € (z toho istiny vo výške 371,20 € a pokuta vo výške 17,- € podľa § 10 Zákona), - zaplatené poštové sadzby vo výške 1,45 €.

8. Podľa § 2 ods. 1 zák. č. 532/2010 Z. z. o RTVS sa zriaďuje Rozhlas a televízia Slovenska ako verejnoprávna, národná, nezávislá, informačná, kultúrna a vzdelávacia inštitúcia, ktorá poskytuje službu verejnosti v oblasti rozhlasového vysielať a televízneho vysielať (ďalej len "vysielať").

9. Podľa § 1 zák. č. 340/2012 Z. z. o úhrade za služby verejnosti poskytované Rozhlasom a televíziou Slovenska, tento zákon upravuje platenie, vyberanie a vymáhanie úhrady za služby verejnosti poskytované Rozhlasom a televíziou Slovenska v oblasti rozhlasového vysielať a televízneho vysielať (ďalej len "úhrada").

10. Podľa § 2 zák. č. 340/2012 Z. z., účelom úhrady je finančné zabezpečenie služieb verejnosti v oblasti rozhlasového vysielať a televízneho vysielať poskytovaných Rozhlasom a televíziou Slovenska.

11. Podľa § 7 ods. 1 až 3 a ods. 6 zák. č. 340/2012 Z. z., povinnosť platiť úhradu vzniká od prvého dňa kalendárneho mesiaca nasledujúceho po kalendárnom mesiaci, v ktorom sa osoba stala platiteľom, a zaniká posledný deň kalendárneho mesiaca, v ktorom osoba prestala byť platiteľom. Úhrada sa platí mesačne; úhradu za príslušný kalendárny mesiac je platiteľ povinný zaplatiť do posledného dňa príslušného kalendárneho mesiaca. Úhradu možno zaplatiť jednorazovo za štvrtrok, polrok alebo rok; platiteľ je povinný zaplatiť úhradu do posledného dňa prvého kalendárneho mesiaca obdobia, za ktoré sa táto úhrada platí. Úhrada sa platí na účet vyberateľa úhrady.

12. Podľa § 8 zák. č. 340/2012 Z. z., kontrolu platenia úhrady vykonáva vyberateľ úhrady.

13. Podľa § 10 ods. 1, 2, 3, 4,5 zákona č. 340/2012 Z.z. o úhrade za služby verejnosti poskytované Rozhlasom a televíziou Slovenska a o zmene a doplnení niektorých zákonov, Platiteľ, ktorý nezaplatí úhradu podľa § 7, je v omeškani so zaplatením úhrady. Ak vyberateľ úhrady zistí, že platiteľ je v omeškani so zaplatením úhrady, je povinný ho písomne vyzvať do 60 dní od zistenia tejto skutočnosti na zaplatenie tejto úhrady a na zaplatenie poštových sadzieb súvisiacich s odoslaním výzvy na zaplatenie úhrady. Ak platiteľ podľa § 3 písm. a) nezaplatí úhradu a poštové sadzby v lehote do 30 dní od doručenia výzvy podľa odseku 2, platiteľ je povinný zaplatiť vyberateľovi úhrady aj pokutu 17 eur. Ak platiteľ podľa § 3 písm. b) nezaplatí úhradu a poštové sadzby v lehote do 30 dní od doručenia výzvy podľa odseku 2, platiteľ je povinný zaplatiť vyberateľovi úhrady aj pokutu a) 33 eur, ak nezaplatil úhradu podľa § 6 ods. 3 písm. a), b) 66 eur, ak nezaplatil úhradu podľa § 6 ods. 3 písm. b), c) 100 eur, ak nezaplatil úhradu podľa § 6 ods. 3 písm. c), d) 133 eur, ak nezaplatil úhradu podľa § 6 ods. 3 písm. d), e) 166 eur, ak

nezaplatil úhradu podľa § 6 ods. 3 písm. e). Nárok na zaplatenie úhrady, s ktorou je platiteľ v omeškaní, pokuty podľa odsekov 3 a 4 a poštových sadzieb je povinný vyberateľ úhrady uplatniť na súde.

14. Súd sa oboznámil so žalobou spolu s prílohami, pričom na základe vykonaného dokazovania dospel k záveru, že žalobný návrh je dôvodný. Mal za preukázané, že žalobca ako verejnoprávna inštitúcia zriadená na základe zákona č. 532/2010 Z.z. o RTVS je oprávnená v zmysle zákona č. 340/2012 Z.z. o úhrade za služby verejnosti poskytované Rozhlasom a televíziou Slovenska, vymáhať nezaplatené úhrady za poskytnuté služby vzniknuté za kontrolované obdobie, ako aj vzniknuté náklady poštových sadzieb spojené s odoslaním výzvy na zaplatenie omeškaných platieb. Súčasne je v súlade so zákonom oprávnená uplatniť si aj pokutu vo výške 17,- €. Dlh žalovaného predstavuje sumu 371,20 €, ktorá pozostáva z 80 neuhradených mesačných predpisov v kontrolovanom období 01.06.2011 - 31.03.2019. Výška dlhu je súčinom počtu neuhradených predpisov v kontrolovanom období a sadzby úhrady v sume 4,64 € mesačne. Celková dlžná pohľadávka tak predstavuje spolu s uplatnenou pokutou istinu 388,20 € a sumu 1,45 € ako náklady spojené s úhradou poštových sadzieb za výzvu vo výške 1,45 €. Súd na základe zistených skutočností rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku predmetného rozhodnutia.

15. O trovách konania súd rozhodol podľa § 255 odsek 1 C.s.p., podľa ktorého súd prizná strane náhradu trov konania podľa pomeru jej úspechu vo veci. Žalobca bol úspešný v tomto spore v plnom rozsahu, preto mu súd priznal náhradu trov konania v rozsahu 100%.

16. Podľa § 262 odsek 2 C.s.p., o výške náhrady trov konania rozhodne súd prvej inštancie po právoplatnosti rozhodnutia, ktorým sa konanie končí, samostatným uznesením, ktoré vydá súdny úradník.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Nové Mesto nad Váhom písomne v dvoch vyhotoveniach.

V odvolaní sa uvedie, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, uvedie sa spisová značka, ďalej sa uvedie proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Odvolanie musí byť podpísané.

Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Ak žalovaný nespĺní povinnosť uloženú týmto rozsudkom, môže žalobca podať návrh na vykonanie exekúcie podľa Exekučného poriadku.